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Zachęcam Państwa do dość solidnego zgłębienia się nad tematem. To jeden z trudniejszych tematów, który sprawia dość dużo trudności na maturze. 

Zacznijmy od najprostszej rzeczy, która wbrew pozorom może przysporzyć wielu kłopotów. 

[image: image1.png]i Jak czytac klimatogram?

Wskazywanie najcieplejszego
i najzimniejszego miesigca w roku

osLo
°C (Norwegia) mm

@ Znajdz punkt znajdujacy sie najwyzej
na linii obrazujacej zmiany temperatury
powietrza.

© Odczytaj wartos¢ temperatury powietrza
odpowiadajgcg temu punktowi (15,5°C).
Wykorzystaj podziatke z lewej strony
wykresu.

© Odczytaj z osi poziomej, w ktérym miesigcu
zanotowano takg temperature (w lipcu). RPN 4 )

@ W taki sam sposob odczytaj najnizszg wartosé temperatury i podaj nazwe miesigca,
w ktérym jg zanotowano (-7°C, w lutym).

Obliczanie sredniej rocznej amplitudy temperatury powietrza, czyli réznicy miedzy

$rednia temperaturg powietrza w najcieplejszym i najzimniejszym miesigcu roku

Od éredniej temperatury powietrza w najcieplejszym miesiacu odejmij $rednig
temperature powietrza w najzimniejszym miesigcu.

15,58€—(=72€) = 155°C+7°C = 22,5°C

Wskazywanie miesiaca o najwyzszej i miesiaca o najnizszej sumie opadéw
w ciggu roku

@ Znajdz na wykresie najwyzszy stupek.

@ Odczytaj wartoéé opadow, ktérg on obrazuje (93 mm). Wykorzystaj
ytaj P ] ykorzystaj
podziatke z prawej strony wykresu.

€ Odczytaj z osi poziomej, w ktérym miesigcu zanotowano takie opady (w pazdzierniku).

@ W taki sam spos6b odczytaj najnizsza $rednig sume opadéw i podaj nazwe
miesigca, w ktérym jg zanotowano (47 mm, w lutym).




Na dobry początek kilka prostych zadań 

Przypomnijmy sobie teraz piosenkę zespołu Happy End 

[image: image2.png]Na mapie przedstawiono roczng sume opadéw atmosferycznych oraz érednig temperature powietrza
stycznia i lipca w wybranych miastach Ameryki Pétnocne;.
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[image: image3.png]Zadanie 6. (0-1)

Wyjasnij, dlaczego roczna suma dpadéw atmosferycznych na Pétwyspie Kalifornijskim jest inna
niz na Florydzie, mimo ze wieksza cze$¢ obu pétwyspow lezy w tej samej strefie klimatycznej.





[image: image4.png]11. Ponizej przedstawiono klimatogramy dla wybranych miast $wiata oraz mape konturowa $wiata z za-

znaczonymi miastami.
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Teraz odnieśmy się do podziału w podręczniku str 123. 

Na koniec spróbujmy dopasować brakujące Państwa lub miasta 
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Rys.133 Wykresy temperatur  opadsw dla klimatow strefowych.

Lekda 24. StrefyKimatycane  ypy kimaru ra Ziomi: 181




